

Вакцини від COVID-19 – моновалентні та бівалентні

Vaccinate
WA
CovidVaccineWA.org



Напевно, ви чули, що для опису вакцин від COVID-19 використовують терміни «моновалентна» або «бівалентна». Обговорімо відмінності між цими двома типами вакцин, а також важливість отримання бустерної дози оновленої бівалентної вакцини, якщо для цього є відповідні умови.

У чому полягають відмінності між моновалентними та бівалентними вакцинами?

Моновалентна вакцина являє собою вакцину з одним штамом або компонентом вірусу.

Бівалентна вакцина – це вакцина з двома штамми або компонентами вірусу.

Які вакцини від COVID-19 є моновалентними, а які бівалентними?

Оригінальні вакцини від COVID-19, які використовуються для проведення всіх основних курсів вакцинації та введення первинних бустерних доз, є моновалентними*. Ці вакцини створені на основі первинного штаму вірусу, що викликає захворювання COVID-19.

Бустерні дози оновленої вакцини від COVID-19 компаній Pfizer і Moderna є бівалентними. Вони створювалися з використанням оригінального штаму COVID-19, а також новіших штамів омікрон-варіанту, BA.4 та BA.5.

Чи є бівалентні вакцини більш ефективними, ніж моновалентні?

Початкові клінічні випробування бустерних доз оновлених вакцин засвідчили, що бустерні дози бівалентних вакцин забезпечують більший захист від захворювання на COVID-19, ніж бустерні дози моновалентних, і можуть подовжити період захисту від тяжкого перебігу захворювання та/або смерті, особливо у випадку омікрон-варіанту.

**Бустерна доза вакцини Novavax є моновалентною і доступна для дорослих, які пройшли основний курс вакцинації, але не отримали бустерну дозу вакцини проти COVID-19 (або ж не можуть чи не хочуть отримати бустерну дозу оновленої вакцини на основі мРНК). Бустерна доза вакцини Novavax не діє проти штамів омікрон-варіанту коронавірусу.*

Чому важливо отримати бустерну дозу бівалентної вакцини?

Важливо отримати бустерну дозу бівалентної вакцини, оскільки це єдиний тип вакцини проти COVID-19, розроблений для захисту від найпоширеніших омікрон-штамів COVID-19, які наразі зустрічаються в США.

Чи потрібно мені отримувати бустерну дозу бівалентної вакцини, якщо я вже перехворів(-ла) на COVID-19 або отримав(-ла) бустерну дозу моновалентної вакцини?

Так, рекомендується отримати бустерну дозу оновленої бівалентної вакцини, якщо ви відповідаєте необхідним критеріям, попри перенесену хворобу COVID-19 або отриману раніше бустерну дозу моновалентної вакцини. З метою досягнення максимальної ефективності особи, які нещодавно перехворіли на COVID-19, можуть на 3 місяці з моменту появи симптомів або позитивного тесту відкласти будь-яку вакцинацію від COVID-19, включно з бустерною дозою оновленої вакцини.

Чи потрібно отримувати бустерну дозу бівалентної вакцини певного виробника?

Дітям віком від 6 місяців до 4 років слід отримати дозу оновленої бівалентної вакцини того самого виробника, що й під час основного курсу вакцинації.

Дітям віком 5 років, які завершили основний курс щеплення вакциною Pfizer, слід отримати лише бустерну дозу оновленої бівалентної вакцини Pfizer.

Дітям віком 5 років, які завершили основний курс щеплення вакциною Moderna, слід отримати бустерну дозу оновленої бівалентної вакцини Moderna або Pfizer.

Особи віком 6 років і старші можуть отримати бустерну дозу бівалентної вакцини Moderna або Pfizer незалежно від того, щеплення якою вакциною їм робили під час основного курсу вакцинації.